
Srpsko nalazište litijuma, rudnik i životna sredina

Ekološki aktivisti su održali nekoliko protesta protiv najave otvaranja rudnika litijuma i
jalovišta, a iz multinacionalne kompanije Rio Tinto koja je stoprocentni vlasnik projekta
„Jadar“ saopšteno je da se „radi na tome da uticaj na životnu sredinu bude u okvirima
dozvoljenog zakonskim rešenjima u Srbiji“.
Zbog visoke koncentracije litijuma i bora po toni iskopane rude Jadar je rangiran kao jedno
od najznačajnijih ležišta litijuma na svetu.
„Jadar“ je projekat istraživanja ležišta litijuma i bora svetske klase, navodi se u prospektu
rudarske kompanije Rio Tinto, jedne od najvećih rudarsko-metalurških korporacija na svetu.
Ležište novog minerala jadarita su otkrili 2004. geolozi ove kompanije. Iako projekat Rio
Tinta zasad podrazumeva samo izgradnju rudnika i fabrike za preradu rude, Vučić je izjavio
da „neće dozvoliti nikakvo bušenje dok ne naprave najveću fabriku baterija za električne
automobile, da se ovde prave baterije“. Tamo će se praviti, ako se realizuje projekat, tri
konačna proizvoda – litijum-karbonat od kog se prave baterije i električna vozila, zatim
borna kiselina i natrijum-sulfat. U projekat, koji se trenutno nalazi u fazi studije izvodljivosti,
uloženo je ili opredeljeno 450 miliona američkih dolara. Litijum i borati su neophodni za naš
svakodnevni život i za budućnost sa niskom emisijom ugljen-dioksida. Borati su sastavni deo
proizvodnje staklene vune, stakla, keramike, đubriva, deterdženata, sredstava za zaštitu
drveta i velikog broja drugih proizvoda koje se svakodnevno koriste.
Šta kažu ekolozi?
 
„Za potrebe rudnika je potrebno crpeti velike količine vode zbog čega bi tokom leta moglo
da dođe do suše a tokom kišnih perioda do poplava“, rekao je za list Danas Miroslav
Mijatović, predsednik Podrinjskog antikorupcijskog tima.
„Pored toga toksični koktel hemikalija koji se koristi za izvlačenje litijuma iz zemlje takođe je
sposoban da se infiltrira u obližnje reke, potoke i snabdevanje vodom“, dodao je Mijatović.
Rio Tinto je saopštio da je razvio inovativnu tehnologiju koja će biti u službi životne sredine.
Nikola Šunjić iz kompanije Rio Tinto u Srbiji naveo je da će sveobuhvatna studija koja će
ispitivati i potencijalne uticaje na životnu sredinu biti završena „do sredine ove godine“.
„Radi se na tome da uticaj na životnu sredinu bude u okvirima dozvoljenog zakonskim
rešenjima u Srbiji“, rekao je Šunjić za Danas.
Proteklih meseci počeo je i proces otkupa zemljišta od lokalnog stanovništva, a tek predstoji
dobijanje brojnih dozvola od države.
Iz Vlade Srbije poručili su da je razvoj projekta od izuzetnog značaja za Srbiju i Loznicu i da
će „samo u fazi izgradnje rudnika i postrojenja za preradu biti angažovano više od 2.100
radnika“. Ministarka rudarstva i energetike Zorana Mihajlović izjavila je da će svi projekti
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koji se budu realizovali u ovoj oblasti morati da zadovolje najviše ekološke standarde, kako
bi se uskladili ekonomski razvoj i očuvanje zdrave životne sredine.
„Nije interes da se uništi deo Srbije da bi se zaradio ogroman novac, bez obzira na to što je
potencijal ogroman (…), ali sve mora biti sa namodernijim i najboljim tehnologijama, ma
koliko one koštale, kako bi životna sredina ostala čista“, naglasila je ministarka.
Izvor: danas.rs
 
 
 


